Урок 31.01. 6класс Предмет: Основы актёрского мастерства. Домашнее задание на 5.02: Подготовить этюд на персонажа из отрывка сказки "Маугли".
Урок 31.01. 7класс Предмет "Основы актёрского мастерства". Домашнее задание на 7.02: Подготовить этюд на характер роли персонажа пьесы В. Красногорова "Маленькие трагедии".

Урок 31.01. 9класс Предмет: Основы актёрского мастерства. Домашнее задание на 3.02: Подготовить этюд на характер персонажа пьесы В. Сологуба "Беда от нежного сердца"

Урок 1.02. 3класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 3.02: Подготовить этюд на персонажа сказки Ю. Щуцкого "Три поросенка"

Урок 1.02. 5класс Предмет: Основы актёрского мастерства. Домашнее задание на 8.02: Прочитать пьесу П. Энзиката "Принцесса и свинопас"

Урок 1.02. 5класс Предмет: Сценическое движение. Домашнее задание на 8.02: Изучить характер движений персонажей пьесы П. Энзиката "Принцесса и свинопас"

Урок 1.02. 8класс Предмет: Основы актёрского мастерства. Домашнее задание на 8.02: Подготовить этюд на характер роли из пьесы В. Красногорова "Маленькие трагедии". 

Урок 2.02. 4класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 9.02: Подготовить этюд на отражение характера персонажа сказки "Трям! Здравствуйте!"

Урок 2.02. 4класс Предмет: Сценическое движение. Домашнее задание на 9.02: Подготовить этюд на пластику персонажа сказки "Трям! Здравствуйте"

Урок 2.02. 9класс Предмет: Сценическое движение. Домашнее задание на 9.02: Подготовить этюд на характер движений персонажа пьесы В. Сологуба "Беда от нежного сердца"

Урок 3.02. 3класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 8.02: Подготовить этюд на персонажа сказки Ю. Щуцкого "Три поросенка"

Урок 3.02. 5класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 8.02: Прочитать пьесу П. Энзиката "Принцесса и свинопас"

Урок 3.02. 2класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 10.02: Прочитать сказку "Волшебники изумрудного города"

Урок 3.02. 9класс Предмет: Основы актёрского мастерства. Домашнее задание на 7.02: Подготовить этюд на раскрытие зерна роли персонажа пьесы В. Сологуба "Беда от нежного сердца"

Урок 3.02. 9класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 10.02: Подготовить этюд на монолог персонажа из пьесы В. Сологуба: "Беда от нежного сердца"

Урок 4.02. 8класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 11.02: Учить монолог из литературного произведения.

Урок 4.02. 8класс Предмет: Сценическое движение. Домашнее задание на 11.02: Подготовить этюд на стилистику движений персонажа пьесы В. Красногорова "Маленькие трагедии"

Урок 5.02. 2класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 10.02: Дочитать сказку "Волшебники изумрудного города"

Урок 5.02. 7класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 12.02:Учить монолог из литературного произведения.

Урок 5.02. 7класс Предмет: Сценическое движение. Домашнее задание на 12.02:Подготовить этюд на стилистику движений персонажа пьесы В. Красногорова "Маленькие трагедии"

Урок 5.02. 6класс Предмет: Основы актёрского мастерства. Домашнее задание на 7.02: Подготовить этюд на отрывок из сказки "Маугли"

Урок 5.02. 6класс Предмет: Подготовка сценических номеров. Домашнее задание на 12.02: Подготовить этюд-пародию на артиста.

Урок 5.02. 6класс Предмет: Сценическое движение. Домашнее задание на 12.02: Подготовить этюд на чувство инерции движений персонажа сказки "Маугли"

